

(Елецъ) верстахъ отъ ближайшихъ желѣзнодорожныхъ пунктовъ, нашъ маленький городокъ не отличается бойкою торговою жизнью и оживляется ежегодно только около 13 августа, когда празднуется память открытія нетлѣнныхъ мощей святителя Тихона Воронежскаго. Расчитывали, что по скудному урожаю наплывъ богомольнаго люда будетъ менѣе въ настоящемъ году, но эти расчеты оказались невѣрны. Благодаря хорошей погодѣ, скопленіе богомольцевъ было даже болѣе противъ прошлаго года и доходило до 100 тысячъ человекъ обоого пола, причѣмъ, какъ и всегда, преобладалъ крестьянскій элементъ изъ Воронежской и сосѣднихъ губерній. Само собою разумѣется, что въ маленькомъ городкѣ не могло удобно размѣститься такое множество народа, а потому богомольцы группами располагались на ночлегъ прямо на открытомъ воздухѣ, и въ монастырѣ, и по ближайшимъ улицамъ, и на площадяхъ, около монастырскихъ стѣнъ.

На песчаной низменности, чрезъ ручей отъ монастыря, устраиваются палатки и балаганы, гдѣ для невзыскательнаго люда продаются хлѣбъ, овощи и готовится горячая пища. Готовится хотя и неопрятно, но дешево и доступно. По 3 коп. продаются порціи лапши, щей и каши, хлѣбъ отдѣльно по 3 коп. за фунтъ. Въ эти дни монастырю приносится много подаяній. Въ годы полнаго урожая возами привозятъ хлѣбъ, пригоняютъ до 1.000 овецъ, жертвуютъ до 50.000 аршинъ крестьянскаго ручнаго холста, но въ настоящемъ тяжеломъ году пожертвованій поступило значительно меньше („Моск. Вѣд.“).

Изъ Кіева.

Погребеніе протоіерея І. Г. Наумовича.

15-го сентября прибылъ въ Одессу пароходъ русскаго общества пароходства и торговли „*Игорь*“ съ останками

отца Іоанна Наумовича. По распоряженію контръ-адмирала А. В. Житкова, пакгаузъ, въ который должны были внести гробъ съ останками отца Іоанна, былъ украшенъ флагами, опущенными въ знакъ траура. Въ 11 час. утра цинковый гробъ, въ деревянномъ ящикѣ, былъ внесень въ пакгаузъ и вынутъ тамъ изъ деревянной обшивки. Къ двумъ часамъ прибылъ священникъ и совершилъ заупокойную литію въ присутствіи всего состава служащихъ въ пакгаузахъ. Затѣмъ гробъ съ останками покойнаго отца Наумовича былъ поднятъ на катафалкъ. Кортѣжъ прослѣдовалъ съ Практической гавани на Куликово поле. На вокзалѣ была совершена вторая литія и гробъ съ тѣломъ отправленъ былъ затѣмъ въ Кіевъ въ особомъ вагонѣ.

17-го сентября, въ десятомъ часу утра, на вокзалъ Юго-Западныхъ желѣзныхъ дорогъ прибыли: члены Кіевскаго Славянскаго благотворительнаго общества, протоіереи и священники кіевскихъ городскихъ церквей во главѣ съ кафедральнымъ протоіереемъ Кіево-Софійскаго собора П. Г. Лебединцевымъ, многія почетныя лица нашего города, всѣ проживающіе въ Кіевѣ уроженцы Галицкой Руси, нѣсколько студентовъ духовной академіи и университета святаго Владимира, уроженцевъ Сербіи, Болгаріи, Румыніи и Чехіи, а также множество почитателей покойнаго просвѣтителя Галицкой Руси.

Ровно въ 9^{1/2} часовъ утра съ пассажирскимъ поѣздомъ изъ Одессы прибылъ траурный вагонъ, въ которомъ находился гробъ съ бренными останками покойнаго. Едва только гробъ былъ вынесенъ изъ вагона, всѣ обнажили головы; раздались рыданія родныхъ и друзей отца І. Наумовича. Тотчасъ же была совершена литія, и печальная процессія двинулась по городу, направляясь къ Аскольдовой могилѣ. Погребальная колесница была увѣшана множествомъ вѣнковъ съ траурными лентами. Изъ нихъ большая часть съ надписями, каковы: 1) „Львовскіе Русскіе—великому патріоту“; 2) „Редакція *Галицкой Руси*—своему покрову“.

ителю и сотруднику“; 3) „Борцу за русскую правду“; 4) „Учителю народа и основателю журнала *Наука*“; 5) „Поборнику русскаго слова — отъ *Русской Библиотеки*“; 6) „Радѣтелю народнаго благобыта—отъ русскаго купечества въ Галичинѣ“; 7) „Незабвенному служителю Русской церкви, великому сыну Русскаго народа отцу Іоанну Наумовичу—отъ редакціи *Кіевскаго Слова*“; 8) „Галицко-русскіе крестьяне—своему просвѣтителю“; 9) „Земледѣльческое кредитное заведеніе—своему благодѣтелю“; 10) отъ Кіевскаго Славянскаго Благотворительнаго Общества; 11) покровителю молодежи—отъ русскихъ студентовъ во Львовѣ, и т. д. Изъ Тысьменицы, въ Галиціи, неизвѣстный отправитель прислалъ по почтѣ на гробъ Наумовича горсть родной земли. Гробъ былъ внесенъ въ церковь Аскольдовой могилы и здѣсь была отслужена панихида, во время которой протоіерей Н. Флоринскій въ пространномъ словѣ очертилъ всѣ заслуги покойнаго протоіерея, какъ по отношенію къ православнои церкви, такъ и по отношенію къ Русско-Галицкому народу.

18-го сентября, послѣ поздней литургіи, была отслужена большая панихида; пѣла капелла Я. С. Калишевскаго. Затѣмъ бранные останки великаго патріота и неутомимаго дѣятеля опущены въ приготовленный заранѣе склепъ на Аскольдовой могилѣ. Во время богослуженія и на могилѣ было сказано нѣсколько рѣчей, изъ которыхъ особенно глубокое впечатлѣніе произвела рѣчь близкаго друга покойнаго, священника отца І. Мельниковскаго.

Изъ Гельсингфорса.

Широкое распространеніе въ Финляндіи, а въ особенности въ Гельсингфорсѣ арміи спасенія подавляющимъ образомъ дѣйствуетъ на каждого истинно вѣрующаго. Располагаемая хорошими денежными средствами, вожаки этой губительной арміи легко находятъ себѣ послѣдовате-

лей среди бѣдняковъ, а эксцентричнымъ раскрытіемъ своей прежней грѣховной жизни и шумнымъ выраженіемъ своихъ мнимыхъ вдохновеній, являющихся якобы результатомъ святости, пріобрѣтенной вслѣдствіе вступленія въ армію спасенія, сопровождающихся неистовымъ пѣніемъ и пляскою подъ аккомпаниментъ трубъ и барабановъ, пріобрѣтаетъ не мало прозелитовъ и въ среднихъ сословіяхъ и даже среди такъ называемой интеллигенціи. Все это глубоко возмущаетъ истинныхъ христіанъ и заставляетъ ихъ принимать посильныя мѣры къ прекращенію сего недуга, и благодареніе Богу, усилія ихъ не остаются тщетными.

6-го августа Господь привелъ меня присоединить къ православію изъ лютеранства бывшаго матроса Яна Луцмана, состоявшаго не малое время членомъ арміи спасенія. Присоединенію способствовали вѣбогослужебныя собесѣдованія. Начальникъ Свеаборгскаго порта Д. Ф. Мертваго, какъ истинный патріотъ и ревностный христіанинъ, отечески заботясь о религиозно-нравственномъ состояніи вѣрныхъ ему людей, обратилъ особенное вниманіе на вѣбогослужебныя собесѣдованія во вѣрной ему части. Онъ не только назначилъ для этихъ собесѣдованій вполне достаточное время—три часа въ недѣлю, отвелъ вполне удобное помѣщеніе, снабдивъ его картинами изъ священной исторіи, рамы для которыхъ даже собственноручно изготовилъ, что въ глазахъ простаго люда не мало имѣетъ значенія, но и рекомендовалъ всѣмъ служащимъ въ порту, какъ состоящимъ на государственной службѣ, такъ и вольнонаемнымъ посѣщать эти собесѣдованія. Кромѣ того, чтобы обратить должное вниманіе слушателей на собесѣдованіе, чтобы оно принесло имъ дѣйствительную пользу, онъ вмѣнилъ въ обязанность дежурному офицеру всегда присутствовать на собесѣдованіяхъ. Благодаря симъ собесѣдованіямъ въ теченіе года присоединено къ православію четыре человѣка, изъ которыхъ особенное вниманіе обращено мною на послѣдняго—Луцмана, такъ какъ онъ исторгнутъ изъ пагубныхъ сѣтей